

# 山村里，跳起美丽的舞蹈

□本报记者 王春霞  
通讯员 孟小恩

7月1日晚7点，热气渐退，位于鲁山县深山区的赵村镇赵村西广场上便热闹起来，伴随着优美的旋律，一百多名村民在舞蹈老师指导下，跳起了现代舞、交谊舞。这是自6月20日以来，这个山村广场上每天早晚都会出现的欢快场面。

## 舞蹈家山村义务教舞

教授大家舞蹈的老师，是鲁山县舞蹈家协会主席李宾。6月20日以来，他推掉所有家事，深入赵村镇赵村开展文艺扶贫活动，全身心投入到义务教舞中来。

赵村是赵村镇政府所在地，总人口4000余人，近年来随着年轻人外出务工或经商，留守在家的大多数是老人、妇女和儿童。他们除了料理家务之外，大部分时间消磨在打麻将、打扑克上，缺乏运动，不少人患上了腰椎、颈椎病。不少村民想学习广场舞、交谊舞，却苦于没有老师教。

在鲁山县原文化局退休干部常相生(赵村人)的邀请下，6月20日，李宾欣然来到赵村，义务为村民教授舞蹈。经过商量，他把公益课堂的时间定在每天早上6点至8点，晚上7点至9点，星期天也不休息，并

与学员建立赵村公益课堂开心快乐群。

利用镇政府购买的音响设备，6月20日晚上，李宾在赵村西广场上开始了公益课堂。

李宾教课认真细致，每个动作教一遍不会，就教三遍五遍，不厌其烦，直到大家学会为止。天气炎热，每天晚上上课衣服都被汗水湿透，话筒效果不好，嗓子喊疼了，喝口水继续，喊哑了吃点药继续。

李宾上课风趣幽默，学员容易接受。第一天上课，学员只有30多人，第二天就增加到50多人，第六天增加到了100多人。

有些学员开始时在场外练步，练着练着就练到了场内。晚上课后，仍有不少学员不愿离开继续练，李宾就耐心指导，直到学员全部离开，他才回房休息。

看到赵村的音响设备陈旧，效果不好，李宾就把自己带来的价值两千多元的音响设备捐了出来。他说，希望把好的舞蹈传授给山区人民，为丰富山区群众业余文化生活、提高人民群众的幸福指数贡献自己的一分力量。

## 村民学舞兴趣高涨

在李宾老师精心辅导下，村民们学习跳舞的兴趣日益高涨。

学员徐会琴已66岁，是学习班

的班长。每次学习，她总是提前到场，把音响设备、照明电源等准备妥当。上课时，她认真听讲，每一个动作都一丝不苟认真完成。

学员刘大翠虽然已68岁，但由于年轻时当过村文艺宣传员，有文化，接受能力强。她每天早早到场练习，丈夫、女儿、儿媳受到感染，也加入进来。刘大翠深有感触地说：“跳舞既陶冶了情操，又锻炼了身体，多好呀！”

村民杨霞性格开朗，爱唱爱跳，丈夫看她跳得起劲，也大力支持，做起了妻子的舞伴。跳交谊舞的时候，夫妻俩相互切磋，配合默契。杨霞这几天练得过多，引起腿疼，可她忍着疼痛，仍然坚持到场学习，生怕错过这难得的培训机会。

学员韦转运、耿小霞是姑嫂俩，两人一起学习，相互鞭策，认真领会老师的高难度动作，跳得越来越好。韦转运高兴地说：“老师来我们山里举办舞蹈培训班，改变了山区舞蹈落后的局面，所以我们要刻苦训练，不能辜负老师的精心指导，让优美的舞蹈在赵村舞起来！”

由于舞蹈培训班深受村民欢迎，目前学员的覆盖面已经不仅仅局限于赵村，附近的上汤村、东坪村、柳树沟的村民也纷纷加入进来。

李宾开心地说：“希望村民的笑容越来越灿烂，用美好的舞蹈带动幸福生活！”

## 法网恢恢

### 连续奋战三昼夜 我市警方抓获 7名电信诈骗嫌疑人

□记者 赵志国

本报讯 6月28日，市公安局青石山分局成功侦破一起以“脱贫攻坚”“中国梦”等项目投资为由进行电信诈骗的犯罪团伙，抓获以赵某、周某、张某为首的犯罪团伙成员7人，经初步侦查，该诈骗团伙涉及全国十余省市，受骗人员数万人，目前已冻结资金100余万元，查扣奔驰车1台。

据市公安局青石山分局案件侦办大队队长马俊峰介绍，2019年6月初，辖区居民林某报案称，自己加入了一个“REC”(大意是安全、稳健、长久)微信群。里面下设“国家精准扶贫”“中国梦”等若干个项目微信群，经过微信群老师介绍讲解，林某先后投资7万余元，加入REC治疗癌症的医院项目，该项目承诺两个月后，以投资额6倍的利润返还。经初步调查，像林某这样参与投资被骗后，又心存侥幸，再次通过朋友、亲戚等进行诈骗的人很多，且多是中老年人。

接报后，青石山公安分局立即启动打击网络电信诈骗犯罪合成作战机制，抽调刑侦

等部门组成专案组开展案件侦办。在市公安局犯罪侦查支队的指导下，经研判分析、信息比对，专案组迅速锁定赵某、周某、张某等人有重大作案嫌疑，一个网络诈骗犯罪团伙逐渐浮出水面。

6月25日至27日，专案组民警雷霆出击、昼夜奋战，跋涉3000余公里，经过3天3夜的缜密侦查、循线追踪，在河北、天津、杭州等地成功抓获犯罪嫌疑人7人，警方冻结涉案资金100余万元，查扣奔驰车1台及部分电脑、手机等涉案工具。

据犯罪嫌疑人赵某等交代，该诈骗团伙以“精准扶贫”“中国梦”等名义，借助微信群、QQ群发展下线，采取非接触式的手段做宣传推广，引诱大量不明真相的群众加入各类所谓慈善、扶贫、投资等“基金会”和“项目”，通过微信、支付宝、网银等方式收单、转账。此类案件虽然单个人被骗金额不大，但涉及人数多，而且很多受骗群众拿不到预期回报也没有意识到自己被骗。

目前，该案7名犯罪嫌疑人已被刑事拘留。案件正在进一步侦办中。

### “裸聊”后遭敲诈勒索 叶县警方辗转千里 将嫌疑人一网打尽

□记者 赵志国

本报讯 叶县一青年男子与微信美女“裸聊”，不料被“套路”，以不雅照和裸体视频相威胁，被敲诈勒索5000余元。叶县警方经过缜密侦查，千里追踪，6月28日，办案民警远赴福建省漳州市将涉嫌敲诈勒索的裸聊团伙成员抓获。

据叶县公安局办案民警介绍，今年4月份，叶县20岁的男青年张某在微信上认识了一名女性。该女性聊天言语暧昧，多次聊天后便提出可视频裸聊，张某没有经受住诱惑。正当“裸聊”得起劲的时候，美女突然将视频切断，随后发了一条链接给张某，称自己是某平台主播，下载这个链接里的软件App，不但可以继续跟自己裸聊，还可以约到全国各地的美女视频裸聊。张某便点开链接下载软件，殊

不知这个软件是为了获取下载者手机通讯录中所有联系人的电话号码。正当张某幻想着在软件中继续视频时，该美女发来一段张某裸聊的视频文件，威胁张某给其汇款800元，否则就把图片和视频发给张某通讯录上的亲朋好友。张某方才意识到自己落入了“陷阱”，在随后的几天里，张某多次按对方要求共支付了5000余元，但对方依然不肯罢休，被逼无奈，6月10日，张某选择报警。

民警接案后迅速成立了专案组，深入调查，最终锁定嫌疑人团伙身处福建省。6月24日，办案民警奔赴福建省漳州市，通过外围侦查，掌握了犯罪嫌疑人确切的落脚点。6月28日，办案民警冲进嫌疑人的出租房屋，当场抓获5名犯罪嫌疑人。

目前，案件仍在进一步审理之中。

## 兴致勃勃

### 快乐夏日

昨天，在市区园林路与凌云路交会处附近，孩子们正学习轮滑。随着夏季户外兴趣培训班陆续开课，不少孩子参与到了篮球、轮滑、武术等健身活动中，开启欢乐夏日。

本报记者 张鹏 摄



### 开心假期

昨天上午，在市区滨河公园儿童游乐场里，孩子们在开心玩耍。近日，刚刚结束期末考试的小学生成了市区各游乐场里的主角，孩子们暂时放下繁重的学习任务，在这里尽情玩耍、放松身心。

本报记者 彭程 摄



## 阵雨不济事 依旧桑拿天

□记者 杨元琪

本报讯 昨天下午，市气象台发布气象预报信息，未来几天我市以阴天天气为主，风力不大，天气比较闷热。

昨晨的细雨带来了阵阵清凉，但

之后烈日当空，令人闷热难耐。据市气象台工作人员介绍，今起三天我市以多云或阴天为主，风力不大。虽然气温并不算高，但由于在个别时段会有阵雨或雷阵雨，加大了空气湿度，大家体感会比较闷热。预计今天最高气温32℃，4日维持在30℃上下，5

日回升至30℃左右。

今天白天到夜里多云，有分散性阵雨、雷阵雨，偏东风转偏南风3级左右，23℃-32℃。明天，多云转阴天有阵雨、雷阵雨，偏南风3级左右，23℃-30℃。后天，阴天转多云，偏南风3级左右，22℃-34℃。

## 新闻短波

●7月1日，市高速公路建设有限责任公司全体党员职工身穿红马甲，前往郏县茨芭镇北姚村开展志愿服务活动。他们扛着西瓜，拿着凉席，抱着棉被和衣物，为6户贫困户送去关怀，并帮助他们做家务、干农活，以实际行动庆祝党的生日。(杨元琪)